

欧盟峰会特雷莎·梅脱欧主张遇冷

英政府选举失利底气不足 欧盟27国步调一致显强势

欧盟峰会 23 日在比利时首都布鲁塞尔落下帷幕，英国首相特雷莎·梅出席峰会并就脱欧问题提出主张，却遭欧盟冷遇。分析人士认为，从峰会透露的信息看，特雷莎·梅大选后执政基础削弱底气不足，欧盟其余 27 国则步调一致更显强势。

提议低于预期

特雷莎·梅在峰会期间开出给予生活在英国境内约 300 万欧盟其他国家公民的待遇。她表示，不会有任何一个合法生活在英国的欧盟其他国家公民被要求在英国脱欧后离开，而且可以享有健康、教育等福利，条件是在欧盟其他国家境内的英国公民也享有同等待遇。在英国居住满 5 年的欧盟其他国家公民将被赋予定居身份，即可在英国永久居留；未满 5 年者也会被赋予一个宽限期，以便他们能够最终获取定居权。

但欧盟对此并不满意。欧洲理事会主席图斯克说，特雷莎·梅的提议低于欧盟预期，且欧盟公民在英国的状况面临恶化风险。

事实上，欧盟并不希望与特雷莎·梅在峰会层面讨论脱欧，并未给予特雷莎·梅在正式场合阐述上述提议的机会，安排的是正式工



特雷莎·梅在欧盟峰会上与西班牙首相交谈 图 0

作晚宴后喝咖啡的一小段时间。德国总理默克尔评论说，欧盟未来优先于脱欧谈判。

欧盟修改法律

欧盟 27 国步调一致，正在修改相关法律为将欧盟机构迁出英国做准备。

图斯克 22 日宣布批准欧洲银行业管理局和欧洲药品管理局从伦敦外迁的程序，以减少英国脱欧带来的不确定性。欧盟还在着手修改相关法律，为英国脱欧后将金融中心从伦敦转移至欧盟其他国家做准备。

欧盟委员会 13 日发布法律草案，赋予总

部位于巴黎的欧洲证券和市场管理局更多监管权限，对在欧盟之外第三国运营的大型或重要清算所实施更严格监管，不符合要求的清算所将不被认可，旨在推动英国脱欧后将伦敦的清算业务转移至欧盟境内。

分析人士指出，清算业务是伦敦金融市场王冠上的一颗明珠，伦敦对交易清算和结算的专业能力吸引了数万亿美元衍生品交易，清算业务的迁出无疑将会对伦敦金融中心的地位造成打击。

谈判前景不明

欧洲媒体报道称，支持欧盟的马克龙当选法国总统，欧盟内部团结得到巩固，主张对英国强硬、惩罚英国“离经叛道”的声音增大。而特雷莎·梅领导的英国政府在议会下院选举后变成弱势政府，强硬脱欧立场没有在选举中得到支持，给了欧盟更多底气。

目前脱欧谈判面临的最大不确定因素在于英国国内政治存在变数。特雷莎·梅领导的保守党将与北爱尔兰民主统一党组建联合政府，但双方脱欧立场并不一致，特雷莎·梅在保守党内的地位也因选举失利受到动摇。

帅蓉 梁淋淋

3450米之外毙敌 加狙击手破纪录

新华社上午电 加拿大特种部队一名狙击手在距离敌人 3450 米的位置成功将其击毙，打破最远狙杀世界纪录。

加拿大《环球邮报》21 日报道，这名狙击手上月在伊拉克一次行动中，使用 TAC-50 型狙击步枪从一栋高楼开火，10 秒之内击毙一名“伊斯兰国”武装人员。

“这一枪打乱了‘伊斯兰国’对伊拉克安全部队的攻击。”加拿大军方知情人士说，“距离如此之远，敌方对到底发生了什么毫无头绪。”出于安全起见，知情人士不提狙杀发生地点，也未透露狙击手及其搭档姓名。

加拿大武装部队规模不如英美，但拥有高质量的狙击手。这名狙击手来自加拿大第二联合特遣部队，该部队主要任务包括反恐、狙击和人质营救，诸多信息对外保密。

原最远狙杀距离世界纪录的保持者是英国军队王牌狙击手哈里森，2009 年在 2475 米外击毙一名阿富汗塔利班武装人员。由于英国军方疏失，哈里森身份泄露，迫使他和家人隐姓埋名避免追杀。

帮白人警察抓贼 黑人警察被当贼

新华社上午电 美国一名非洲裔警察下班后路遇不平，于是拔枪支援其他警察，不料反被白人警察误当作歹徒而开枪打伤。这起事件引发美国民众关注，种族歧视话题再度受到热议。

美国媒体报道，事件发生在密苏里州圣路易斯，3 名男子 21 日晚盗窃一辆轿车后遭遇车祸，随即弃车逃跑，身后两名警察紧追不舍。追捕过程中，两名警察朝嫌疑人开枪，击中其中一人脚踝。

这时一名家住附近的非洲裔警察听闻枪响，赶紧支援两名执勤警察，不料反被后者勒令：“不许动！趴在地上！”后来两名执勤警察认出这名非洲裔警察，便允许他站起身来。

正当非洲裔警察向他们走去时，第三名白人警察抵达现场，开枪打伤这名非洲裔警察。开枪警察后来解释说，他没有认出非洲裔警察身份，以为是歹徒之一。

当地警察局没有公布涉案警察姓名，据悉非洲裔警察 38 岁，有 11 年警龄，开枪的白人警察 36 岁，有 8 年警龄。

伦敦公寓楼大火原因查明 火源：冰箱起火 蔓延：外墙易燃

新华社上午电 英国伦敦警方 23 日证实，导致至少 79 人丧生的格伦费尔大楼火灾是由一台冰箱起火引发，大楼刚铺设不久的外墙材料未能通过安全检测，警方将以过失杀人罪等罪名起诉相关责任主体。

伦敦警察局官员麦科马克说，专家们已得出结论，这场二战以来伦敦致死人数最多的火灾，是由一台型号为 FF175BP 的“热点”牌冰箱失火引发。

“热点”牌家电在欧洲和亚太地区的业务归美国家电巨头惠而浦所有。惠而浦说，失火型号冰箱生产于 2006 年至 2009 年，共生产 6.4 万台，未发生过召回事件。

英国政府要求立即对该型号冰箱进行技术检验，将根据结果决定是否进一步采取行动，同时表示拥有同款冰箱的人没必要因担心失火而停用。

惠而浦要求拥有 FF175BP 及 FF175BG 型号冰箱的顾客与该公司联络，“我们将登记有关细节，后续将告知消费者更多信息”。

麦科马克说，警方委托的专业机构检测了格伦费尔大楼翻修中使用的外墙隔热隔



伦敦疏散查出火灾隐患的居民楼内住户 图 0

音材料，发现它完全不合格，认为它是大火迅速蔓延的主要原因。警方将严惩所有对火灾负有责任的主体，正在考虑起诉罪名，包括过失杀人罪等。

火灾过后，英国政府每天检测 100 多栋大楼的外墙材料是否易燃。23 日数据显示，已确认伦敦、曼彻斯特等地区共 11 栋公寓楼外墙材料易燃。

卡塔尔：断交国所提要求是限制主权

美国：阿拉伯人“家务事”应自己解决

新华社多哈 6 月 24 日电 卡塔尔通讯社 24 日报道，卡塔尔政府通讯办公室主任赛义夫发表声明说，断交国向卡塔尔提出化解断交危机的 13 点要求是对卡塔尔主权的限制，卡塔尔正在仔细研究断交国的具体要求，以便予以答复。

赛义夫说，媒体披露的断交国提出的要求，再次证明卡塔尔所说的“断交国对卡塔尔的封锁不是为了反恐，而是为了限制卡塔尔主权，是对卡塔尔对外政策的干涉”。

对断交国提出化解断交危机的 13 点要求，卡塔尔社会舆论反应强烈，表示难以接受如此苛刻的条件。

卡塔尔《东方报》主编贾比尔说，“沙特

等国提出的要求就是监护人对被监护人的要求，简直是政治玩笑”，他希望国际社会进行强有力的干预。

卡塔尔外交部新闻办公室主任艾哈迈德说，卡塔尔不当“被监护人”。

卡塔尔大学教授哈希姆说：“如果需要满足这些要求来换取解除对卡塔尔的封锁，那么就让封锁持续到永远吧。”

据报道，沙特、阿联酋、巴林和埃及四国要求卡塔尔撤回驻伊朗外交人员、终止与伊朗军事合作、在遵守美国对伊朗制裁规定的情况下维系与伊朗贸易联系、关闭半岛电视台、停止在境内建设土耳其军事基地、切断与“伊斯兰国”和“基地”等恐怖组织联系等。

新华社上午电 美国白宫发言人斯派塞 23 日说，沙特等国与卡塔尔的断交危机是阿拉伯人“家务事”，应该由他们自己解决。

当天斯派塞被问及沙特等国给卡塔尔开出的 13 条复交条件是否合理，他拒绝正面作答，给出上述回应。

美联社报道，美国无意过多插手卡塔尔断交风波，因为矛盾双方都是美国在中东的关键盟友。卡塔尔是美国在海湾最重要的军事支点，有美国在中东规模最大的空军基地。沙特、阿联酋、巴林和埃及也是美国的传统盟友，在军事、能源等领域与美国关系密切。断交危机爆发后，美国就躲得远远的，在斡旋调停方面并未发挥多大作用。